

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД
ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

„КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ПРИЛОЖЕНИЕ, СЪСТАВНА ЧАСТ НА ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ

за годината към 31.12.2024 г.

Текущ период – периодът, започващ на 01.01.2024 г. и завършващ на 31.12.2024 г.

Предходен период – периодът започващ на 01.01.2023 г. и завършващ на 31.12.2023 г.

Годишният финансов отчет е съставен в български лева.

Точността на числата, представени в отчета е хиляди български лева.

Годишният финансов отчет е индивидуален отчет на „КОЦ – БУРГАС” ЕООД.


Адрес на управление : гр. Бургас, бул. “Стефан Стамболов” 73, ет.7 – Хирургичен корпус .

Дата на изготвяне: 27.02.2025 г.

Дата на одобрение :2025 г. с Решение на Общински съвет – Бургас.

Годишният финансов отчет е подписан от името на “КОЦ – БУРГАС” ЕООД от

Управител:


/проф д-р Христо Стоянов Бозов /

Съставител:


/Вяра Христова Пенчева /



“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

СПРАВКА

ЗА ОПОВЕСТЯВАНЕ НА СЧЕТОВОДНАТА ПОЛИТИКА

I. Обща информация

“Комплексен онкологичен център – Бургас” ЕООД, бивш „Междубластен диспансер за онкологични заболявания със стационар – Бургас” ЕООД гр.Бургас е вписан в Търговския регистър на Бургаския окръжен съд по ф.д. №2365/2000г. том 1,регистър 2, стр.136 партиден № 22/ 2000 г. с регистриран капитал 453000 лв. и увеличен през 2014г. на 6135220 лв. В изпълнение на изискванията на § 70, ал.1,т.4 от Преходните и заключителни разпоредби към Закона за изменение и допълнение на Закона за лечебните заведения , ДВ брой 59/2010 г. на 01.11.2010 година е извършена пререгистрацията на бивш „Междубластен диспансер за онкологични заболявания със стационар – Бургас” ЕООД в “Комплексен онкологичен център – Бургас” ЕООД ЕИК 000053191 с предмет на дейност :активно издирване , диагностика и лечение на лица с онкологични заболявания, периодично наблюдение,консултации и проследяване на болни с онкологични заболявания и преканцерози , регистрация и диспансеризация на болни с онкологични заболявания и преканцерози,създаване и поддържане на раков регистър за съответната територия на обслужване и за нуждите на националния раков регистър ; промоция и превенция на онкологични заболявания ; информиране на обществеността по проблемите на онкологичните заболявания ; експертна и консултативна дейност в областта на онкологията и на медицинската онкология ; научноизследователска дейност в областта на онкологията ; провеждане на клинични и терапевтични изпитвания в областта на медицинската онкология ; реализиране на комплексни програми за обучение и специализация по онкология ; медицинска онкология и лъчелечение и здравни грижи ; осъществяване на консултации по проблемите на онкологичните заболявания в обслужвания район ; извършване на профилактика и скринингови програми за онкологичните заболявания ; откриване на легла за долекуване, продължително лечение, рехабилитация и палиативни грижи, предоставяне на социални услуги по реда на Закона за социалното подпомагане.

Правата на собственост на Община Бургас като едноличен собственик на капитала се упражняват от Общинския съвет гр. Бургас. Дружеството се представлява и управлява от Управителя проф. д-р Христо Стоянов Бозов . Дружеството е образувано за неопределен срок.

Годишният финансов отчет е изготвен съгласно изискванията на Националните стандарти за финансови отчети на малки и средни предприятия, приети с Постановление на Министерски съвет № 46 от 21.03.2005 г., обнародвани в ДВ, бр. 30 от 7.04.2005 г., в сила от 01.01.2005 г.

С Постановление № 251 Министерски съвет от 17.10.2007 г. за изменение и допълнение на НСФОМСП се въвеждат разпоредбите на Четвъртата Директива на Съвета от 25.07.1978 г. , приета на основание член 54, параграф 3 ,буква „ж” от Договора относно го-

дишните счетоводни отчети на някои видове дружества (78/660/ЕИО) , и на седма Директива на Съвета от 13.06.1983 г., приета на основание член 54, параграф 3, буква „ж“ от Договора относно консолидираните счетоводни отчети (83/349/ЕИО). Постановлението е в сила от 01.01.2008 година.

С Постановление № 394 Министерски съвет от 30.12.2015 г. за изменение и допълнение на НСФОМСП се заменя „Национални счетоводни стандарти за малки и средни предприятия“ с „Национални счетоводни стандарти“.Постановлението е в сила от 01.01.2016г.

Годишният финансов отчет е съставен в националната валута на Република България - български лев.

II. База за изготвяне на финансовите отчети

Предприятието води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в съответствие с Закона за счетоводството и Националните стандарти за финансови отчети на малки и средни предприятия, приети с Постановление на Министерски съвет № 46 от 21.03.2005 г., в сила от 01.01.2005 г и измененията и допълненията към тях, приети с Постановление № 251 на Министерския съвет от 17.10.2007 г. в сила от 01.01.2008 г., и измененията и допълненията към тях, приети с Постановление № 394 на Министерския съвет от 30.12.2015 г. в сила от 01.01.2016 г.,където се заменя Национални счетоводни стандарти за малки и средни предприятия“ с „Национални счетоводни стандарти“.Постановлението е в сила от 01.01.2016г.

Финансовият отчет е изготвен на принципа на действащо предприятие и ръководството счита, че предприятието ще остане действащо.

III.Приложени счетоводни политики и допълнителни оповестявания

1.Дълготрайни материални и нематериални активи:

Като дълготрайни материални активи се отчитат активи, които отговарят на критериите на СС 16 и имат стойност при придобиването равна или по-висока от 700 лв. Активите, които имат стойност по - ниска от посочената, се отчитат като текущи разходи за периода на придобиване, в съответствие с одобрената счетоводна политика. Всеки дълготраен материален актив се оценява при придобиването му по цена на придобиване, определена в съответствие с изискванията на СС 16.

След първоначалното признаване като актив, всеки отделен дълготраен материален актив се отчита по цена на придобиване, намалена с натрупаните амортизации и загуби от обезценка.

Последващи разходи, свързани с отделен дълготраен материален актив, се отчитат в увеличение на балансовата стойност на актива, когато е вероятно предприятието да придобие икономически изгоди, над първоначално оценената стандартна ефективност. Във всички останали случаи последващите разходи се признават за разход за периода, в който са направени.

Амортизация на дълготрайни материални активи съгласно СС 4:

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

Дълготрайните материални активи се амортизират по линейния метод за периода на очаквания полезен живот.

Като нематериални активи се отчитат активи , които отговарят на определението за нематериални активи и отговарят на критериите за отчитане на нематериалните активи формулирани в СС 38.

При придобиването им нематериалните активи се оценяват външно по цена на придобиване, която включва покупната цена (включително мита и невъзстановими данъци) и всички преки разходи за подготовка на актива за използването му по предназначение.

Нематериалните активи се отчитат след придобиването по себестойност, намалена с натрупана-та амортизация и натрупани загуби от обезценка.

Амортизация на дълготрайни нематериални активи съгласно СС 4:

Дълготрайните нематериални активи се амортизират по линейния метод за периода на очаквания полезен живот.

Средния полезен живот в месеци за основните групи дълготрайни материални и нематериални активи е като следва:

№	ГРУПА	МЕСЕЦИ	ГОДИНИ	%
1	Сгради	300	25	4
2	Съоръжения	300	25	4
3	Машини - апаратура	60	5	20
4	Машини - апаратура	120	10	10
5	Производствено оборудване	60	5	20
6	Компютърна техника	60	5	20
7	Транспортни средства- автомобили	60	5	20
8	Стопански инвентар	80	6.67	15
9	Нематериални активи	80	6.67	15
10	Софтуер	24	2	50

2.Дългосрочни инвестиции в дъщерни дружества:

Дългосрочните инвестиции, представляват дялове в дъщерни дружества и са представени във финансовия отчет по цена на придобиване (себестойност), която

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

представлява справедливата стойност на възнаграждението, което е било платено, вкл.преките разходи по придобиване на инвестицията, намалена с натрупаната обезценка.

Притежаваните от дружеството инвестиции в дъщерни дружества подлежат на преглед за обезценка. При установяване на условия за обезценка, същата се признава в отчета за приходите и разходите (в печалбата или загубата за годината).

Инвестициите се отписват, когато се прехвърлят правата, които произтичат от тях на други лица при настъпването на правните основания за това и по този начин се загубва контрола върху стопанските изгоди от съответния конкретен тип инвестиции. Печалбата/(загубата) от продажбата им се представя съответно към “финансови приходи” или “финансови разходи” в отчета за приходите и разходите (в печалбата или загубата за годината).

3. Дългосрочни инвестиции в смесени предприятия:

Дългосрочни инвестиции, представляващи дялове в смени предприятия, са представени във финансовия отчет по цена на придобиване (себестойност), която представлява справедливата стойност на възнаграждението, което е било платено, вкл.преките разходи по придобиване на инвестицията, намалена с натрупаната обезценка.

Смесено предприятие е договорно взаимоотношение, по силата на което две или повече страни се заемат със стопанска дейност, която подлежи на съвместен контрол. Смесеното предприятие е предприятие, в което съдружника е страна, която участва в смесеното предприятие и споделя съвместния контрол, а инвеститора е участник в смесеното предприятие, който не участва в съвместния контрол върху него.

През 2024г. дружеството придобива инвестиция в смесено предприятие като инвеститор - участник в смесеното предприятие, който не участва в съвместния контрол върху него. Като такъв отчита направената инвестиция по реда на счетоводен стандарт Отчитане на инвестиции в асоциирани предприятия, прилагайки себестойността метод.

4. Стоково-материални запаси:

Стоково-материални запаси са текущи (краткотрайни) материални активи, под формата на материали придобити главно чрез покупка и предназначени основно за влагане в употреба при осъществяване на дейността на лечебното заведение, извършване на медицински услуги. Стоково-материални запаси са под формата на лекарства, медицински консумативи, дезинфектанти, канцеларски материали, медицински формуляри и други материали, придобити основно чрез покупка.

Материалните запаси придобити чрез покупка са отчетени по цена на придобиване, формирана от покупната цена плюс всички преки разходи за доставката им в предприятието, които са ги довели в състояние на употреба. Материалните запаси получени като дарение се отчитат по пазарна цена, определена от дарителя.

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

Потреблението на материални запаси се оценява по метода FIFO – първа входяща – първа изходяща стойност.

4. Вземания:

Търговските вземания и предоставените аванси в лева са оценени по стойността на тяхното възникване и са намалени с начислената обезценка за несъбираеми и трудносъбираеми вземания. Дружеството начислява обезценка на търговските вземания, когато са налице обективни доказателства, че то няма да събере всички дължими суми при настъпване на техния падеж. Като индикатори за потенциална обезценка на търговските вземания дружеството счита настъпили значителни финансови затруднения на дебитора, вероятността дебиторът да встъпи в процедура по несъстоятелност или неизпълнение на договорените ангажименти от страна на контрагента и забава на плащанията. Обезценката се представя в отчета за финансовото състояние като намаление на отчетната стойност на вземанията, а разходите от обезценката се представят в отчета за всеобхватния доход като текущи разходи.

Предприятието отчита финансови активи: вземания от клиенти и доставчици и пари.

Вземанията се класифицират като:

- Вземания, възникнали първоначално в предприятието се класифицират вземания възникнали от директно предоставяне на стоки, услуги, пари или парични еквиваленти.

- Когато предоставянето на пари, стоки или услуги на дадени дебитори е с намерение получените финансови активи да бъдат продадени незабавно или в близко бъдеще, те се класифицират като финансови активи, държани за търгуване.

Първоначално тези вземания се оценяват по цена на придобиване.

След първоначалното признаване вземанията от клиенти и доставчици, които са без фиксиран падеж се отчитат по себестойност.

Данъците за възстановяване и другите вземания се представят по оригиналния размер на сумата на вземането.

Като краткосрочни се класифицират вземания които са:

- без фиксиран падеж
- фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа до една година от датата на финансовия отчет

Като дългосрочни се класифицират вземания, които са с фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа над една година от датата на съставяне на годишния финансов отчет.

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

5. Парични средства:

Паричните средства и парични еквиваленти включват парични средства в брой и парични средства в разплащателни сметки.

Паричните еквиваленти са краткосрочни, лесно обратими високоликвидни вложения, които съдържат незначителен риск от промяна в стойността им.

Дружеството няма парични средства във валута.

6. Разходи за бъдещи периоди:

Като разходи за бъдещи периоди се представят предплатените разходи, които касаят следващи отчетни периоди.

7. Собствен капитал:

Собственият капитал на дружеството се състои от:

1. Основен/записан капитал –представен по номинална стойност съгласно съдебно решение за регистрация. Основния капитал на дружеството е изцяло внесен

2. Други резерви представляващи преотстъпени данъци от печалбата през 2002 г. по силата на ЗКПО и други резерви образувани на основание ежегодни решения на Общински съвет при Община Бургас, за отнасяне на неразпределената печалба в дружеството.

3.Неразпределена печалба от минали години и непокрита загуба, както и резултата от текущата година

Дружеството е приело счетоводна политика да отразява корекции от промяна на счетоводна политика и фундаментални грешки чрез коригиране на салдото на неразпределената печалба/загуба в началото на отчетния период съгласно СС8.

8.Задължения:

Класифициране на задълженията:

- задължение към финансови предприятия - заеми се признават първоначално по справедлива цена, формирана от получените парични постъпления, намалени с присъщите разходи по сделката. След първоначалното им признаване, банковите и други заеми се оценяват по амортизируема стойност, като всяка разлика между първоначалната стойност и стойността на падеж се отчита в отчета за приходите и разходите за периода на ползване на заема на база метода на ефективния лихвен процент.

- задължения, възникнали от директно предоставяне на стоки и услуги и се отчитат по стойността на оригиналните фактури , която се приема за справедлива стойност на сделката ;

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

- задължения към персонал и осигурителни организации се класифицират задължения на предприятието, по повод на минал труд, положен от наетия персонал и съответните осигурителни вноски, които се изискват от законодателството ;

- текущи данъчни задължения са задължения на предприятието във връзка с прилагането на данъчното законодателство. Представени са по стойности, в съответствие с правилата на съответния данъчен закон, за определяне на стойността на всеки вид данък. Дружеството няма просрочени задължения по данъци.

Като краткосрочни се класифицират задължения, които са:

- без фиксиран падеж
- със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа - до една година от датата на финансовия отчет

Като дългосрочни се класифицират задължения, които са със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа над една година от датата на съставяне на финансовия отчет.

9. Финансиране и приходи за бъдещи периоди:

При признаването на финансирането за приход е спазен принципа на СС 20 „Отчитане на правителствени дарения“.

Предоставеното в миналите години финансиране за ДМА е намалено със счетоводните амортизации на активи , за които е получено .

Финансиране от дарения под условие представлява стойността на наличните в материалния склад не изразходени материали и медицински консумативи от дарения и наличните в болнична аптека не изразходване лекарства от дарения, и дарени парични средства.

Финансиране по договор с Министерства на здравеопазването представлява предплатени предоставени средства за поддържане на готовност за оказване на медицинска помощ през периода на обявена извънредна епидемична обстановка поради епидемично разпространение на COVID-19, чрез гарантиране провеждането на кислородолечение на всички нуждаещи се пациенти.

10. Данъчно облагане :

Текущите данъчни активи и пасиви са тези задължения или вземания от бюджета, които се отнасят за текущия и предходни периоди и които не са платени/възстановени към датата на баланса.

Разходът за данък представлява сумата от текущия данък от печалбата, измененията на активите и пасивите по отсрочени данъци и преизчисленията, признати през текущия период на текущи данъци от печалбата за предходни периоди.

Текущият данък от печалбата представлява сумата на данъците от печалбата, които са определени като дължими/възстановими по отношение на данъчната печалба/загуба за периода.

Текущият данък се определя на базата на данъчната ставка, в сила към датата на баланса .

Данъчната печалба/загуба е печалбата/загубата за периода, определена съгласно установените от действащото данъчно законодателство правила, на основата на която се определя размерът на дължимите /възстановимите/ данъци. Данъчната печалба/загуба се определя и декларира с годишната данъчна декларация за съответния период.

Пасиви по отсрочени данъци се признават по отношение на всички облагаеми временни разлики.

Активи по отсрочени данъци се признават за намаляемите временни разлики, данъчната загуба или данъчни кредити.

Активи по отсрочени данъци се признават до степента, до която е вероятно да има бъдеща облагаема печалба, срещу която да могат да се използват намаляемите временни разлики, данъчната загуба или данъчния кредит.

Отсрочените данъци се оценяват по данъчните ставки, които се очаква да бъдат в сила за периода, когато активът се реализира или пасивът се уреди .

Отсрочените данъци се признават като приход или разход и се включват в нетната печалба или загуба за периода, освен в случаите, когато данъците произтичат от операции или събития, признати директно в капитала.

Промяна в активите или пасивите по отсрочени данъци възниква на основание на промяна в данъчните ставки, данъчното законодателство или очаквания начин на възстановяване на актива или уреждане на пасива. Промяната се отразява като увеличение/намаление на нетната печалба/загуба за периода, освен ако промяната касае отсрочени данъчни активи или пасиви, отчетени директно в собствения капитал.

Активи и пасиви по отсрочени данъци се компенсират и се представят във финансовият отчет отделно от другите активи и пасиви.

11. Доходи на персонала:

Полагащите се суми за компенсируеми отпуски на персонала се отчитат като задължение и като разход, свързан с краткосрочните доходи на персонала.

За ненадрупващите се компенсиреми отпуски предприятието не признава задължение и разход до момента на отпуската, тъй като трудовият стаж на персонала не увеличава размера на обезщетението.

Предприятието няма политика за начисляване на дългосрочни доходи на персонала.

12. Обезценки на активи:

Обезценки на активи се извършват съгласно изискванията на СС32 и СС36 регламентиращи отчитането на обезценка на различните видове активи.

Съгласно СС 36, когато възстановимата стойност на актива спадне под балансовата (преносната) стойност на актива, предприятието отразява намаление на балансовата стойност до размера на възстановимата му стойност. Намалението се третира като загуба от обезценка. Загубата от обезценка на актив се признава веднага като текущ разход за дейността. Ако след извършена обезценка на актив неговата възстановима стойност превиши балансовата му стойност, се отразява възстановяване на загубата от обезценка - като текущ приход от дейността - до размера на предходната обезценка, която е била отразена като текущ разход за дейността.

Когато е невъзможно да се определи възстановимата стойност на отделен актив, предприятието определя възстановимата стойност на генерацията парични постъпления обект, към който принадлежи и оценяваният актив.

През 2024 г. са отчетени обезценки, на вземане от клиент. Обезценката е извършена на 100% и е на стойност 415 х.лв.

13. Печалба, загуба за отчетния период:

Признатите за отчетния период приходи и разходи се включват в отчета за приходите и разходите при определяне на печалбата или загубата за отчетния период, освен ако счетоводен стандарт изисква или позволява друго.

Печалбата или загубата за отчетния период включва:

- печалбата или загубата от обичайната дейности
- извънредните статии.

В отчета за приходите и разходите се отчита общата сума на всички извънредни статии. Естеството и размерът на всяка извънредна статия се оповестява допълнително. Извънредните статии текущо се отчитат като извънредни приходи и извънредни разходи. Като извънредни статии се представят:

- балансовата стойност на принудително отчуждените активи;

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

- балансовата стойност на отписаните активи и пасиви вследствие на природни бедствия;
- сумата на получените застрахователни обезщетения.

През 2024 г. дружеството не отчита извънредни статии.

Брутна печалба от дейността за годината е в размер на 1 877 хил.лв. След начисляване на дължимия корпоративен данък за 2024 година и е отразено влиянието на нововъзникналите данъчни временни разлики, както и обратното проявление на възникнали такива в предходен период /общо 190 х.лв/, в баланса на дружеството остава печалба от текущата година в размер на 1 687 хил.лв.

Когато естеството на приходните или разходните статии при определянето на печалбата или загубата от обичайната дейност е важно за обясняване на резултатите от дейността, естеството и размерът на такива статии се отразява отделно.

14. Разходи:

Дружеството отчита текущо разходите за дейността по икономически елементи и след това същите се отнасят по функционално предназначение, с цел - формиране размера на разходите по направления и дейности. Признаването на разходите за разход за текущия период се извършва при начисляване на съответстващите им приходи.

Към разходите за дейността се отнасят и финансови разходи, които дружеството отчита и са свързани с обичайната дейност.

Разходите се отчитат на принципа на текущо начисляване. Оценяват се по справедливата стойност на платеното или предстоящо за плащане.

15. Приходи:

Дружеството отчита текущо приходите от обичайната дейност по видове :

- Приходи от РЗОК се признават през периода , в който са извършени разходите по изпълнени договори.

- Приходите от финансиране свързано с получените медицински консумативи (изотопи , кръв) държавна доставка се признават в периода и до размера на вложените в дейността на лечебното заведение медицински консумативи . Приходите от получени дарения медикаменти и материали също са обвързани с периода и размера на вложените в дейността на лечебното заведение медикаменти и материали.

- Приходите от финансиране на дълготрайни материални активи се признават до размера на начислените амортизации на същите .

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

16. Отчет за паричния поток:

Дружеството отчита и представя паричните потоци по прекия метод, съгласно изискванията на СС 7.

Паричните потоци се класифицират като парични потоци от:

- Основна дейност
- Инвестиционна дейност
- Финансова дейност

В Отчета за паричните потоци са отразени постъпления в размер на 70 375 хил.лв. , плащания в размер на 67 394 хил.лв. , парични средства в началото на периода 4 823 хил.лв. и парични средства в края на периода 7 804 хил.лв.

Дружеството има положителен нетен паричен поток от основна дейност в размер на 3 515 хил.лв. От инвестиционна дейност нетният паричен поток е отрицателен и е в размер на 1 403 х.лв (инвестиции в ДМА). Нетният паричен поток от финансова дейност е отрицателен , в следствие на погасяване на главница по получен заем 733 хил.лв., лихва 64 хил.лв. и банкови такси 27 хил.лв, инвестиция в смесено предприятие 10 хил.лв. и постъпление от лихви 1 хил.лв.

17. Отчет за собствения капитал:

Сравнителен анализ на елементите на собствения капитал спрямо предходната година :

(в хил.лв.)

	Годината,завършваща на 31.12.2024	Годината,завършваща на 31.12.2023
1.Основен/записан капитал	6 135	6 135
3.Други резерви	7 005	4 383
4.Неразпределена печалба от минали години	4 958	4 958
5.Текуща печалба	1 687	2 622
Общо „Собствен капитал“:	19 755	18 098

Основния капитал на дружеството е изцяло внесен.

"КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС" ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

Другите резерви се образуват на основание ежегодни решения на Общински съвет при Община Бургас, за отнасяне на неразпрелената печалба в дружеството.

Дружеството е приело счетоводна политика да отразява корекции от промяна на счетоводна политика и фундаментални грешки чрез коригиране на салдото на неразпределената печалба/загуба в началото на отчетния период съгласно СС8.

IV. Пояснителни бележки

1. Дълготрайни материални и нематериални активи:

В баланса на дружеството, дълготрайните материални и нематериални активи са представени както следва:

	Показатели	Отчетна стойност в началото на периода	Отчетна стойност на постъпили те през периода	Отчетна стойност на излезлите през периода	Отчетна стойност в края на периода	Амортизация в началото на периода	Амортизация начислена през периода	Амортизация отписана през периода	Амортизация в края на периода	Балансова стойност в края на периода
I	Дълготрайни материални активи									
1	Сгради	7 969	0	83	7 886	2 519	315	51	2 782	5 103
2	Машини и оборудване	22 771	1 370	81	24 060	14 071	2 500	81	16 490	7 570
3	Съоръжения	58	0	0	58	6	2	0	8	50
4	Транспортни средства	108	0	0	108	108	0	0	108	0
5	Други ДМА	231	16	8	239	202	11	8	205	34
6	Предоставени аванси и дълготрайни материални активи в процес на изграждане	372	28	0	400	0	0	0	0	400
	Общо за I	31 509	1 414	172	32 751	16 906	2 828	140	19 594	13 157
II	Дълготрайни нематериални активи									

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

1	Програмни продукти	38	16	0	54	37	3	0	40	14
	Общо за II	38	16	0	54	37	0	0	40	14

Дружеството не е извършило обезценка на дълготрайни активи.

В дейността си дружеството използва и напълно амортизирани дълготрайни активи в размер от следните групи:

№	ГРУПА	Отчетна стойност в хил.лв.
1	Сгради	0
2	Машини - апаратура	5 225
4	Производствено оборудване	494
5	Компютърна техника	1 189
6	Транспортни средства- автомобили	108
7	Стопански инвентар	170
8	Нематериални активи	37

Има ограничени права върху собствеността на дълготрайните материални активи, придобити по Договора за инвестиционен кредит с „Експресбанк“ АД, преобразувана в Банка ДСК АД и „Регионален фонд за градско развитие“ АД, а именно върху сграда за Отделение по нуклеарна медицина и брахитерапия и апаратура (хибридна система ПЕТ/КТ, хибридна система СПЕКТ/КТ, система за автоматично диспенсирание и инжектиране на радофармацевтици и автоматична терапевтична система за брахитерапия).

Дружеството е поело ангажимент за придобиване на дълготрайни материални активи , включително авансови плащания на стойност 400 хил.лв.(построяване на нова сграда,за разполагане на стационарни отделения, пристройка за адрено-магнитен резонанс и др.)

През 2024 г. по - важни въведени в експлоатация дълготрайни активи са рентгенова тръба за пет/кт, аргон плазмен коагулатор арс 3 с комплектация, система електрохирургична vio 3, с пет модула(слот) за вкл. на инструменти, ендуроурологично оборудване, инсуфлатор за со2 за лапароскопска хирургия, видеоендоскопска с-ма, трансвагинален трансдюсер, дейонизатор, анестезиологичен апарат, апарати за изкуствена белодробна вентилация,

"КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС" ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

транспортен респиратор, инфузионна помпа - 4 бр., спринцовкова инфузионна помпа - 4 бр., пациентен монитор – 2 бр., електронен конвекс трансдюсер, фантом за линеен ускорител, автоматичен инжектор rad-inject, ехографски апарат, активиметър, UPS-устройство, предназначено за линеен ускорител – 2 бр. и др.

Комисия, назначена със Заповед на Управителя извърши преглед на дълготрайните активи за наличие на условия за обезценка. Балансовата стойност на записаните дълготрайни активи не се различава съществено (не превишава) от пазарните възстановими цени, поради което не се налага обезценка. Дружеството не е извършило обезценка на дълготрайни активи.

2. Дългосрочни инвестиции в дъщерни дружества:

(в хил.лв.)

Дружество	Брой дялове	Стойност 31.12.2024г.	Участие %	Брой дялове	Стойност 31.12.2023г.	Участие %
Медицински център „Вяра и Надежда“ ЕООД	1 000	10	100	1 000	10	100

Комплексен онкологичен център – Бургас ЕООД е съдружник-учредител на Медицински център „Вяра и Надежда“ ЕООД, учредено на 10.11.2021 г.

3. Дългосрочни инвестиции в смесени предприятия:

(в хил.лв.)

Дружество	Стойност 31.12.2024г.	Участие %	Стойност 31.12.2023г.	Участие %
ДЗЗД „ЕНЕРГИЙНА ОБЩНОСТ БУРГАС – ПЛУВЕН КОМПЛЕКС СЛАВЕЙКОВ“ гр.Бургас,Културен Дом НХК, пл.Тройката 1,ет.1-енергиен офис	10	2,2	0	0

Комплексен онкологичен център – Бургас ЕООД е член в ДЗЗД „ЕНЕРГИЙНА ОБЩНОСТ БУРГАС – ПЛУВЕН КОМПЛЕКС СЛАВЕЙКОВ“, учредено на 16.12.2024 г. Целта на Енергийната общност е изграждане и функциониране на фотоволтаична централа с мощност ≈ 420 kWp върху покривното пространство на сграда с идентификатор 07079.602.429.4,

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

разположена в ПИ с идентификатор 07079.602.429 – публична общинска собственост – съгласно Акт за публична общинска собственост № 8975 от 18.05.2018 г. и №8146 от 24.06.2015 г., енергията от която да се използва основно за нуждите на пловния комплекс. Всеки член участва в разпределението на печалбата и загубите съобразно своя дял, ограничен до размера на неговата инвестиция.

Инвестицията в смесеното предприятие е отчетено по себестойност. Дружеството през 2024 г. не е получило дивидент от ДЗЗД „ЕНЕРГИЙНА ОБЩНОСТ БУРГАС – ПЛУВЕН КОМПЛЕКС СЛАВЕЙКОВ“. Дружеството няма условни задължения или други поети ангажменти свързани с участието в смесено предприятие.

4. Стоково-материални запаси:

(в хил.лв.)

	Годината, завършваща на 31.12.2024	Годината, завършваща на 31.12.2023
Материални запаси	2 123	2 768
-медикаменти	1 972	2 646
-медицински консумативи	125	103
-материали	26	19

Фактурната цена на лекарствените продукти, медицинските консумативи и материали съвпада с цената на придобиване . Разходите свързани с доставката са за сметка на доставчиците.

В края на отчетния период не е извършена обезценка на материалните запаси, поради това , че отчетната им стойност не е по – ниска от нетната реализируема стойност.

5. Вземания:

Някои от по-съществените вземания, представени в баланса са следните:

(в хил.лв.)

	Годината, завършваща на 31.12.2024	Годината, завършваща на 31.12.2023
Вземания от клиенти и доставчици в страната	11 209	11 270
до 1 година	11 209	11 270

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

в т.ч.		
- РЗОК (клинични пътеки, амбултарни процедури, лекарствени продукти)	11 194	11 249
- клиенти	15	21
Други вземания	54	46
в т.ч.		
гаранции по договори	24	24
по съдебни спорове	10	5
присъдени вземания	15	15
субсидия от Министерство на здравеопазването по договор за мед.услуги - ТЕЛК	3	0

През месец януари и февруари 2025 г. са уредени вземанията от РЗОК – Бургас в размер на 10 871 хил.лв. и вземанията от другите клиенти в размер на 11 хил.лв. Вземанията по съдебни спорове и присъдените вземания са с висока степен на вероятност да бъдат събрани през 2025 г.

През м.февруари 2025 г. е получен субсидията от Министерство на здравеопазването в пълен размер.

През 2022г. бе извършена обезценка на вземанията съгласно счетоводната политика. Обезценката е на вземания от клиент „Енерджи Маркет Глобал“ ООД и е на 100% , тъй като има условия за това. Вземането е за начислени неустойки по договор за доставка на електрическа енергия за периода м.ноември 2021г. до м.април 2022г. в размер на 119 хил.лв. Контрагента не е потвърдил размера на вземането. Дружеството заведе търговско дело, което прекрати и сключи извънсъдебно споразумение за разрочено плащане на задълженията от страна на клиента. Клиента през 2023 година изплати 105 хил.лв. и през 2024 година изплати остатъка от 14 хил.лв.

Във връзка с изготвяне на годишния финансов отчет управителят назначи комисия с нарочна Заповед № 185/08.10.2024г., която да направи и определи необходимостта от обезценка на вземанията съгласно счетоводната политика. В резултат на това реши да се извърши обезценка на вземания от клиент РЗОК-Бургас, за надлимитна дейност за периода от м.декември 2018г. да ноември 2019 г. в размер на 100% , тъй като има условия за това. Вземанието е за извършена медицинска дейност от лечебното заведение по клинични

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

пътеки, клинични процедури, но неприето от РЗОК – Бургас като такива (надлимит) за период декември 2018г. до ноември 2019г. в размер на 415 х.лв. Контрагента не потвърждава размера на вземането. Дружество предстои да търси правата си.

Няма вземания, които да служат за залог и обезпечение.

6. Парични средства:

(в хил.лв.)

	Годината, завършваща на 31.12.2024	Годината, завършваща на 31.12.2023
Парични средства в брой	3	7
Парични средства в банки в левове	9 079	7 797

7. Разходи за бъдещи периоди:

В баланса на предприятието са представени разходи за бъдещи периоди в размер на 32 хил.лв. предсавляващ извършен абонамент за периодични медицински и икономически издания , суми по застраховки на имущество и медицински специалисти, абонаментно обслужване на медицинска апаратура за месец януари 2025г. и др. Разходите за бъдещи периоди имат незначителен относителен дял в актива на баланса.

8. Собствен капитал:

Собственият капитал на дружеството се състои от:

(в хил.лв.)

	Годината, завършваща на 31.12.2024	Годината, завършваща на 31.12.2023
1. Основен/записан капитал	6 135	6 135
2. Други резерви	7 005	4 383
3. Неразпределена печалба от минали години	4 958	4 958
4. Текуща печалба	1 687	2 622

Другите резерви се образуват на основание ежегодни решения на Общински съвет при Община Бургас, за отнасяне на неразпределената печалба в дружеството.

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

9.Задължения:

(в хил.лв.)

В баланса на дружеството са записани :	Годината,завършваща на 31.12.2024	Годината,завършваща на 31.12.2023
Задължения към финансови предприятия	4 534	5 267
до 1 година	733	733
над година	3 801	4 534
Задължения към доставчици	7 838	9 512
до 1 година	7 838	9 512
Други задължения	2 411	2 174
В т.ч. :		
Задължения към персонала:	1 756	1499
- Задължения за раб.заплати	817	700
- Задължения за неизползвани отпуски	939	799
Удръжки от работни заплати (членски внос, заеми, запори)	10	8
Задължения за осигуровки:	458	338
- Задължения за осигуровки в/у заплати	263	224
- Задължения за осигуровки в/у неизползв.отпуски	195	164
Данъчни задължения	95	222
- Данък по ЗДДФЛ	48	29
- Данък по ЗКПО	47	193
Задължения по гаранции	86	55

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

Задължения към финансови предприятия представлява задължение над една година по договор за кредит с „Експресбанк“ АД, преобразувана в Банка ДСК АД и „Регионален фонд за градско развитие“ АД, с две години гратисен период и срок на погасяване 10 години. Кредита е предоставян с цел изградена на сграден фонд и придобиване на медицинска апаратура. Общия размер на кредитите е 7 162 хил.лв. Кредитите се състои от два компонента - Кредит А предоставен от „Регионален фонд за градско развитие“ АД, при номинален лихвен процент 0% годишно и Кредит Б предоставен от ДСК АД (“Експресбанк“ АД) при Референтен лихвен процент, увеличен с 2,4% годишно (Референтен лихвен процент при сключване на договора е 0%). От м.юни 2021 г. започна погасяване на главницата по двата кредита и към 31.12.2024г. размера на задължението до 1 година по Кредит А е в размер на 366,5 хил.лв. и Кредит Б е в размер на 366,5 хил.лв. и задължението над 1 година по Кредит А е в размер на 1 900,5 хил.лв. и Кредит Б е в размер на 1 900,5 хил.лв

Отразените в баланса задължения към доставчици в размер на 7 837 х.лв, включват задължения към доставчици до 1 година в размер на 7 837 хил.лв. които са възникнали в следствие на сключени договори след проведени процедури за възлагане на обществени поръчки по ЗОП за доставка на лекарствени продукти, медицински консумативи, абонаментно сервизно обслужване и други текущи задължения.

Задълженията към персонала – 1 756 хил.лв. представляват: 817 хил.лв. начислени работни заплати за м. декември 2024 година и изплатени през м. януари 2025 година и неизползвани отпуски 939 хил.лв.

Задълженията към осигурителни предприятия – 458 хил.лв. представляват: 263 начислените осигуровки върху работните заплати м. декември 2024 г. , внесени през м. януари 2025 г. и осигурителни вноски върху непользвания отпуск – 195 хил.лв.

Данъчни задължения в размер на 95 хил.лв. представляват:

- 48 хил.лв. данък по ЗДДФЛ върху начислените работни заплати за м. декември 2024 г. и изплатени през м.януари 2025 г.

- 47 хил.лв. дължим данък върху печалба за 2024 г.

Други краткосрочни задължения 102 хил.лв., представляват: гаранции за изпълнение на договори - 86 хил.лв., дължима лихва към 31.12.2024 г. по Кредит Б предоставен от ДСК АД (“Експресбанк“ АД) – 1 хил.лв, дължима неправомерно получена сума през м.декември 2024г. и възстановена през м.януари 2025г. на РЗОК-Бургас – 1 хил.лв., задължение за възстановяване на неправомерно начислена през 2024г. неустойка по договор за лекарствени продукти – 3 хил.лв. и възстановена през м.януари 2025г. и удръжки от работни заплати представляват начислените удръжки за членски внос, запори, заеми от работни заплати за м.декември 2024 година изплатени през м.януари 2025 година. в размер на 10 хил.лв.

10. Финансиране и приходи за бъдещи периоди

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

В баланса на дружеството е записано финансиране в размер на 1 343 хил.лв.

10.1. Финансиране за дълготрайни материални активи:

Предоставеното финансиране за дълготрайни активи е намалено със счетоводните амортизации на активи , за които е получено . При признаването на финансирането за приход е спазен принципа на СС№ 20 „Отчитане на правителствени дарения и оповестяване на правителствена помощ“.

(хил.лв)

	Годината,завършваща на 31.12.2024	Годината,завършваща на 31.12.2023
Финансираня за ДА	1 334	1 617

10.2. Финансиране на текуща дейност :

(хил.лв.)

	Годината,завършваща на 31.12.2024	Годината,завършваща на 31.12.2023
Дарения под условие	9	20
По договор с Министерства на здравеопазването -субсидия за кислородолечение	0	10

11. Данъчно облагане:

(хил. лв.)

	Годината,завършваща на 31.12.2024	Годината,завършваща на 31.12.2023
Разход за текущ данък	190	293
Изменение в отсрочените данъци, в т. ч.	57	0
<i>От признати през годината временни разлики</i>	-103	-100
<i>От възникнали през годината временни разлики.</i>	160	100
Общо разход за/икономия от данък в отчета за приходите и разходите	247	293

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

13. Разходи:

Информация за отчетените разходи е представена в Приложения Разходи и Финансови разходи.

(в хил.лв.)

№ по ред	Вид разход	Година на прикл. на 31.12.2024	Година на прикл. на 31.12.2023
I	Разходи за суровини и материали	57 345	53 996
1	лекарствени продукти	52 974	50 037
2	медицински консумативи	3 327	2 960
3	вода, горива, енергия	345	370
4	храна за пациентите	213	197
5	други материали	486	432
II	Разходи за външни услуги	2 445	2 538
1	външни медицински услуги	316	285
2	опасни болнични отпадъци	19	28
3	текущ ремонт	7	24
4	поддръжка на оборудване и софтуер	1 395	1 533
5	телефон, интернет, пощенски и куриерски услуги и др.	44	32
6	наеми	359	347
9	охрана(СОТ,ДКЦ II)	8	5
10	други външни услуги	297	284
III	Разходи за амортизации	2 832	2 724
IV	Разходи за възнаграждения	11 401	10 003
1	Разход за възнаграждения	10 669	9 425
2	Компенсируем отпуск	732	578
V	Разходи за осигуровки	1 936	1 675

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

1	Разходи за осигуровки	1 783	1 555
2	Осигуровки за компенсируем отпуск	153	120
VI	Други разходи	578	219
1	Командировки	5	10
2	Обучение	25	11
3	Глоби и лихви	27	9
4	Обезценка и отписани вземания	415	104
5	Данъци и такси	68	69
6	Брак ДМА	32	0
7	Други	6	16
	Общо разходи от оперативна дейност	76 536	71 155
VI	Финансови разходи	92	99
	ОБЩО РАЗХОДИ ЗА ОБИЧАЙНА ДЕЙНОСТ	76 629	71 254

14. Приходи:

Информация за приходите е представена в Приложения Приходи и Финансови приходи.

(в хил.лв.)

№ по ред	Вид приход	Година на прикл. на 31.12.2024г	Година на прикл. на 31.12.2023г.
I.	Приходи от преки продажби	77 922	73 249
1	По договор с РЗОК	77 560	72 866
2	Потребителски такси	5	6
3	Платени услуги граждани	251	235
4	Платени услуги от фирми	106	142
II.	Други приходи	159	214

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

1	Разлики компенсируем отпуск и осигуровки	19	5
2	Обслужване болнична аптека	10	9
3	Други (неустойки по договори, такси, наеми и др.)	130	200
3.1	неустойки по договори	22	38
3.2	корекция на цени по договори за лекарствени продукти	36	6
3.3	наеми	12	12
3.4	усвоена гаранция по обществена поръчка по ЗОП	1	0
3.5	такси и други подобни	41	39
3.6	обезценка вземане	14	105
3.7	възстановена сума за обучение от специализанти	4	0
III	Приходи от финансиране	425	706
1	Финансиране текуща дейност	143	451
1.1	Централна доставка на лекарствени продукти	0	1
1.2	Централна доставка консумативи и други	69	65
1.4	Финансиране на специализанти по държавна поръчка от МЗ	14	20
1.5	Компенсации за ток	29	14
1.6	Финансиране от МЗ за кислородолечение	11	10
1.7	Финансиране от МЗ на мед.услуга - ТЕЛК	3	0
1.8	Други приходи от финансиране	16	341
2	Финансиране на ДМА(в размер на амортизация)	283	255
	Всичко приходи от дейността	78 506	74 169
	ОБЩО ПРИХОДИ - по счетоводни данни	78 506	74 169

18. Финансови инструменти и управление на рисковете

Валутен риск

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

Дейността на дружеството се осъществява изцяло в България и не изложена на риск от курсови разлики . Дружеството няма дейност свързана с валутни постъпления.

Кредитен риск

Кредитния риск е основно рискът, при който клиентите и другите контрагенти на дружеството да не бъдат в състояние да изплатят изцяло и в обичайно предвидените срокове дължимите суми по търговски и други вземания.

Кредитни риск на паричните средства по банкови сметки е минимален, тъй като дружеството работи с банки с висок кредитен рейтинг.

Лихвен риск

За дейността си , към настоящия момент , дружеството използва инвестиционен кредити.

Дружеството е изложено на риск от промени в пазарните нива на лихвения процент главно по отношение на получения заем. Лихвения риск произтича основно от начина на определяне на лихвения процент по договора за кредит с „Експресбанк“ АД, преобразувана в Банка ДСК АД (кредит Б) и „Регионален фонд за градско развитие“ АД (кредит А), и по конкретно Кредит Б, тъй като там лихвата е зависеща от Референтния лихвен процент, който при сключване на договора е 0%,увеличен с 2,4% годишно.

Ликвиден риск

Ликвидния риск е рискът Дружеството да не може да изпълни финансовите си задължения , тогава когато станат изискуеми. Политиката в тази област е насочена към гарантиране наличието на достатъчно ликвидни средства, с които да бъдат обслужвани задълженията.

Към 31.12.2024г. Краткотрайните активи на Дружеството са в размер на 22 468 хил.лв., а Краткотрайните пасиви, в размер на 10 982 хил.лв. , в следствие на това дружеството не е изложено на ликвиден риск. Коефициента на обща ликвидност е 2.04. Към датата на Годишния финансов отчет не съществува ликвиден риск

V.Други оповестявания

1.Свързани лица:

Свързани лица - лицата са свързани, когато едното е в състояние да контролира другото или да упражнява върху него значително влияние при вземането на решения от финансово-стопански характер. Те могат да бъдат юридически и физически лица, в т. ч. управленски персонал. Сделки между свързани лица - прехвърляне на активи и/или на пасиви между свързани лица, без да е задължително прилагането на характерната за сделката справедлива цена.

“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС” ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

Дружеството отчита като свързани лица следните дружества:

Свързано лице	Вид на свързаността
Община Бургас	Едноличен собственик на капитала
Медицински център „Вяра и Надежда“ ЕООД	Дъщерно дружество

Има сделки със свързани лица през отчетния период. По договори за наем за отдаване на помещения (лекарски кабинети) и медицинска апаратура за ползване от дъщерното дружество Медицински център „Вяра и Надежда“ ЕООД е начислен наем на помещения и наем за ползване на медицинска апаратура за 2024г., префактуриране е ел.енергия и вода за 2024г.

(лева)

	Стойност на сделката	Вземане към 31.12.2024г.
- префактуриране на вода	249.48	16.45
- префактуриране на електроенергия	1 363.89	134.67
- наем на помещения	2 893.80	0.00
- наем на медицинска апаратура	7 087.92	0.00
Общо:	11 595.09	151.12

3. Събития след датата на баланса:

Между датата на годишния финансов отчет и датата на одобрението му за публикуване не са възникнали коригиращи и некоригиращи събития, от които да възникнат специални оповестявания съгласно изискванията на СС 10.

В края на м. февруари 2022 г. редица държави (включително САЩ, Обединеното кралство, Канада, Швейцария, Япония и ЕС) наложиха санкции срещу определени юридически и физически лица в Русия поради официалното признаване от нейна страна на два отделили се от Украйна региона като Донецката народна република и Луганската народна република, и започналите на 24 февруари 2022 г. военни операции на територията на

Украйна. Допълнително бяха направени съобщения и за допълнителни санкции, вкл. към руската държава. Военният конфликт към 31.12.2024 продължава.

Очаква се военният конфликт „Русия-Украйна“ и свързаните с него икономически санкции и други мерки, предприети от правителствата по света, да имат значителен ефект както върху местните икономики на отделните страни, така и на глобалната икономика. Нашето предприятие може да се повлияе косвено, например от потенциални колебания в цените на стоките, цените на енергията, валутните курсове, недостиг на доставки, инфлация и др.

Бъдещото развитие на конфликта и неговото въздействие върху различните бизнеси и икономиката като цяло е свързано с много несигурности и не може да бъде разумно прогнозирано в неговата цялост. Предвид бързото развитие на конфликта и съпътстващото го геополитическо напрежение, нови събития и обстоятелства възникват на ежедневна база.

В тази връзка оповестяваме следното: Предприятието няма значителна пряка експозиция към Украйна, Русия или Беларус, но въздействието върху общата икономическа ситуация може да изисква ревизия на определени допускания и оценки, които биха довели до съществени корекции на балансовата стойност на определени активи и пасиви през следващата финансова година. На този етап ръководството не е в състояние да оцени надеждно въздействието, тъй като събитията се развиват на ежедневна база, както и че дългосрочното въздействие може също да повлияе на обемите на търговия, паричните потоци, рентабилността и др.

4.Счетоводни предложения и приблизителни счетоводни преценки:

Изготвянето на финансов отчет в съответствие с Националните счетоводни стандарти изискват ръководството да направи някои приблизителни счетоводни оценки и предложения , които се отнасят до докладваните балансови активи и пасиви и признатите приходи и разходи – като амортизации и други. Действителните резултати могат да се различават от приблизителните счетоводни оценки , представени в отчета. Приблизителните оценки и предположения се преразглеждат ежегодно към 31 декември и резултатите от тях се признават за периода , който се отнасят.

VI. Финансови показатели

Въз основа на информацията, предоставена в отделните съставни части на годишния финансов отчет за 2024 година, представяме следните показатели, получени в резултат на финансово-счетоводен анализ.

Показатели	Текуща година - 2024 г.	Предходна година – 2023 г.
Рентабилност		

"КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – БУРГАС" ЕООД

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА ГОДИНАТА, ЗАВЪРШВАЩА НА 31.12.2024 г.

Коеф. на рентабилност на приходите от продажби	0.022	0.035
Коеф. на рентабилност на собствения капитал	0.093	0.169
Коеф. на рентабилност на пасива	0.049	0.077
Коеф. на рентабилност на актива	0.047	0.071
Ефективност		
Коеф. на ефективност на разходите	1.02	1.04
Коеф. на ефективност на приходите	0.98	0.96
Ликвидност		
Коеф. на обща ликвидност	2.04	1.91
Коеф. на бърза ликвидност	1.85	1.67
Коеф. на незабавна ликвидност	0.82	0.68
Коеф. на абсолютна ликвидност	0.82	0.68
Финансова автономност		
Коеф. на финансова автономност	1.23	0.97
Коеф. на зъдлъжнялост	0.82	1.02

Съставител:

Вяра Пенчева

Управител:

проф. д-р Христо Бозов

Дата: 27.02.2025 г.

